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Självklart med läger
Sid 6–7

Sid 4–5

Kärt möte
för barnen

16

Midnatt råder och
datorerna snurrar

Datorer och datorspel är det senaste
när ungdomarna umgås. Bilderna
här intill är tagna en vanlig fredag-
kväll i festvåningen i kyrkan.

Ovan: En av tre datorspelande
bröder Johansson under stark
inlevelse.

T v: Magnus Danielsson och Pär
Lindkvist med lurar och
nittontummare.

T h: 10–15 stycken av
ungdomarna brukar
vara sammankopp-
lade i ett nätverk för
att spela. Den bästa
tiden är på natten, då
det är lugnt och tyst.
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Medlemsnytt

Tack och farväl!
Efter tolv härliga år som föreståndare för
Pingstförsamlingen i Karlskrona är det
dags att ta farväl. Det är många känslor
när jag nu står inför uppbrottet.

Vi var sex personer i vår familj när vi
flyttade hit. Nu är det bara Emilie av
barnen som flyttar med oss till Lillvik i
Småland. De andra stannar som bekant
kvar eller bor på andra platser.

Åren i Karlskrona har inneburit
mycket glädje men också kamp och
tårar. Enheten i församlingen sätter jag
mycket högt, var noga med att bevara
den. Men riktigt nöjd är jag inte – som
alltid önskar jag att fler människor skulle
ha blivit omvända och döpta under de
senaste åren.

På LP-hemmet Lillvik talar man om
förnyelse när Majvor och jag kommer dit
för att börja våra nya tjänster. På samma
sätt tror jag att en ny föreståndare

kommer att innebära förnyelse och glädje
i församlingen i Karlskrona. Glöm inte att
bedja för en bra öppning på den frågan!

Naturligtvis kommer vi att gästa
Karlskrona då och då, inte minst av
familjeskäl. Stugan har vi kvar, Madléne
med familj och Caroline bor kvar här.

Ni medlemmar i Pingstförsamlingen i
Karlskrona har betytt mycket för mig
under de år vi har bott och tjänstgjort här.
Jag älskar Pingstförsamlingen och önskar
församlingen stor framgång.

Nu behöver
teamet som är kvar
mycket stöd. Bed för
dem och uppmuntra
dem på alla sätt!

Gud välsigne oss!
Kenth Jansson
Föreståndare

Döda
9/7 Bo Eriksson
15/7 Maria Karlsson
5/8 Elsa Olsson
20/8 Bertil Axelsson
25/8 Jenny Andersson
12/9 Klara Holm

Födelsedagar
60 år
3/11 Inge Arvidsson

80 år
23/11 Nils Andreasson

85 år
14/10 Josef Mårtensson
20/11 Curt Malmstedt

81 år och däröver
14/10 Lilly Ulvsgärd 84 år
17/10 Sven Zetterqvist 89 år
31/10 Sture Andersson 87 år
1/11 Manfred Persson 91 år
5/11 Nils Ottosson 82 år
17/11 Sigrid Lindblom 86 år
22/11 Ingrid Nilsson 84 år
27/11 Georg Karlsson 89 år
28/11 Signe Flyborg 89 år

Döpta
16/9 Liz-Marie Lindqvist

Clara Lindqvist
Landbrogatan 25
371 34 Karlskrona

Inflyttade
Mildred Månsson
Kungsmarksvägen 13 D
371 44 Karlskrona

Mikael Kaspersson
Kungsmarksvägen 69
371 44 Karlskrona

Avförda och utflyttade
Ing-Marie Svensson

Liz-Marie och Clara inför dop 16 september.
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Fullt drag med söndagsskolan
Det är massor av liv och rörelse i
den nya festvåningen längst upp i
kyrkan varje söndag förmiddag.
Församlingens söndagsskola har
dragit igång för hösten. Söndags-
skolan hålls samtidigt med
förmiddagsmötet och drar 40–50
barn i mycket livlig ålder. Förutom
sång och musik blir det undervis-
ning för barnen. De allra äldsta går
i en dopskola, där de tillsammans
med Mats Polsten bland annat får
lära sig mer om hur och varför man
blir medlem i en kristen församling.

T h: Söndagsskolans ljudgrupp med
grabbarna Ekroth och Magnusson.

Födelsedagsbarnen förhörs om hur många år de egentligen fyllt – en ganska svår uppgift…

T h: Fröknarna i
söndagsskolan håller
ångan uppe. De vet

vad som går hem hos
barnen.

Ovan: Bröderna Hjälmberg
sitter som tända ljus, ibland.

Ovan och t h: Massor av barn i alla
åldrar möts i söndagsskolan.
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Busungar på läger
på Stora Hammar
Sommarlägret på Stora Hammar för de yngre ungdomarna har blivit en upp-
skattad tradition. I år kom ett stort antal ungdomar som delade gemenskapen
på alla sätt; allt ifrån bibelstudium till bad och bus. Foto: Per Allerth.

Lekar – helst utomhus – är ett självklart inslag på ett sommarläger.

På Stora Hammar finns
både bra samlingsloka-
ler och fina logement.
Här några av barnen i
full färd med att rita.

Mattias Ekroth tar en stärkande fika.Yes, det är fint på läger…
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Vi hade även en dopförrättning hos den
jubilerande församlingen. Huvudlokalen
behöver nu byggas ut och de måste ha en
egen kyrkolokal. Vi har köpt 6 400 tegel
och jag har skissat på en lokal på 90 m2.
Ytterligare cirka 4 500 kr finns i försam-
lingens kassa avsedda för bygget och vi
hoppas att den första byggnadsetappen
ska bli klar inom tre till fyra månader.

Vi har flera liknande projekt på gång
inom vår expanderande församlings ”do-
mäner”. Men det krävs ekonomiska  un-
der varje vecka, både för att klara ekono-
min och för att krafterna ska räcka till.

Vi har fått en del bygghjälp genom en
pingstförsamling i Chicago i USA, som
har en hel del medlemmar med svenska
rötter. Underhållande församlingar i Sveri-
ge har bidragit och medlemmarna i pingst-
församlingen här gör mycket i form av
offrande och egna arbetsinsatser. Dess-
utom har vi blivit lovade stöd från ett par
kommunledningar här.

I slutet av juli hade Anita kunnat börja
delegera en hel del av sitt arbete bland de
handikappade barnen åt Doris, vilket glä-
der henne. men vi hade då endast tre
månader kvar av vår verksamhetsperiod
och vet inte hur vi ska hinna med allt.

PMU InterLife ser fram emot att få en
utvärdering av ”CBR”-arbetet. Visst kan
vi se att Anitas projekt har utvecklats
väldigt fint, men trots detta finns det
mycket mera som måste göras!

Missionärer
på väg hem
Sedan förra numret av Ankaret
kom ut har vi fått hem Caroline
Jansson från ett halvårs arbete i
Etiopien. Caroline berättar om
sina upplevelser på sid. 10–11.
Eleonor Wennstig, en annan av våra
fina ungdomar, har åkt till Peru för
att under tre månader tillsammans
med Anita och Göran Ohlsson arbeta
bland handikappade barn inom det
projekt som Anita startat. Vi har fått
meddelande att Eleonor har kommit
fram och är i full gång – se bilder här
intill från Göran.

Vi väntar hem Anita och Göran
någon gång i månadsskiftet novem-
ber/december och hoppas att under
december i kyrkan få höra om deras
upplevelser. Efter vad jag hittills har
hört har arbetet bland handikappade
barn rönt stor uppmärksamhet och
de har uträttat storverk.

Rhode-Marie Karlsson väntas också
komma hem från Kina i slutet på
året. Det är tre år sedan hon åkte dit.
Breven vi har fått under denna tid har
varit fyllda av spännande informa-
tion från ett slutet samhälle.

I missionskassan var det i juni ett
stort underskott mot budget. Under
de senaste månaderna vi dock fått allt
större offer till vårt missionsarbete
och underskottet har därmed reducer-
ats till cirka 12 000 kr. Vi är så tack-
samma för den trohet som alla med-
lemmar visat i offertjänsten.

”Vad ni har gjort för en av dessa
minsta som är mina bröder det har Ni
gjort för mig.”
Asta CArlsson

Missionsaktuellt

Jubileum hos utpost i Peru
Den sista helgen i augusti hölls 17-
årsjubileum på en av församlingens
”utpostförsamlingar” i Peru. Den
församlingen har nu utökats med
egna utposter.

När handikappcentret ska byggas upp
vill församlingen i Chulucanas helst ha
vårt stöd. Om vi ska få en filial i Chulucanas
till bibelinstitutet i Huancayo kommer
CBR-byggnaderna att bli värdefulla som
undervisningslokaler.

Under strukturförändringarna i vår
stora församling finns det många frågor
att gå igenom. Jag är oftast med i besluts-
fattandet, vilket jag tycker är stimuler-
ande. Hade det bara handlat om att se
tillbaka hade det varit tråkigt, men jag får
vara med både i det dagliga arbetet och i
utformandet av den framtida församling-
en. Allt andas utveckling och framtidstro,
men faror lurar ändå, varför vi ständigt
måste vara vaksamma och bedjande.

Den här veckan kom vår nya PMU-
praktikant, Ellinor Wennstig, till Piura
och hon har redan kommit igång lite med
arbetet bland barnen i Chulucanas.

Tack vare ett extra stöd från Sverige på
5 000 kronor har vi startat ett ekologiskt
minipilotprojekt med köksträdgårdar.
Detta inkluderar kompostering av kök-
savafall etc. Projektet leds av två agrono-
mer. Nu växer det så att det knakar i 5–6
små täppor där barn med handikapp od-
lar näringsrika grönsaker. Efter tre veckor
kan vi inte visa så mycket, men ni ska få en
liten bild i alla fall.
Varma hälsningar
Anita & Göran Olsson
E-mail: olsson@terra.com.pe

Ovan: Anita och Göran med medarbetare packar
upp kläder i en hjälpsändning från USA.

T h: Medarbetaren Ricardo visar nya guldtänder.
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Största delen befann jag mig i Etiopiens
huvudstad Addis Abeba, där min praktik-
plats låg. Jag fick även möjligheter att se
södra delen av landet och i sista minuten
de östra delarna, som är muslimskt om-
råde.

Om man ska sammanfatta de sex må-
naderna blir det nog fraser som ”mango-
bärande kvinnor” och ”stolta, stiliga söm-
merskor” eller en mosaik av folkslag samt
en omskakande och berörande blandning
av livsöden.

HIV-positiv
Jag skrev ett brev till församlingen i våras
där jag nämnde om en 23-årig kvinna som
var ångestfylld av fruktan att hon var
bärande av dödliga HIV-viruset. I maj
fick hon besked att hon var HIV-positiv.
Medhanit, som min vän heter, har kanske
några år kvar att leva. De första dagarna
efter beskedet var hennes förtvivlan mycket
stor. Vi lärare omslöt henne med kramar
och böner.

Efter några dagar kom Medhanit en
morgon till skolan med hopp i ögonen.
Hon kände sig buren av Gud. När man
såg att förtvivlan och hopplöshet hade
byts ut mot mod och hopp inför framti-
den förstod jag att det är sant som David
skriver i sin 23:e psalm, ”Om jag än vand-
rar i dödsskuggans dal fruktar jag inget ont,
ty Du är med mig ....” ”och jag ska åter få bo
i Herrens hus evinnerligt”.

I södra delen av Etiopien ligger regions-
staden Awassa. För 30 år sedan kom svensk
pingstmission hit och byggde en missions-

Etiopien – en bas för framtidens mission
Efter mer än två månader hemma i
Karlskrona sammanfattar Caroline
Jansson sin tid på Afrikas horn.

station och startade en församling. Idag är
det en ledande pingstförsamling i Etio-
pien som står självständigt och har tagit
missionsbefallningen till sig.

De går ut till områdena runt omkring
men även upp till ortodoxa norr och mus-

limska öst där förföljelse av ”på nytt födda
kristna” är stor.

Premiär som predikant
Jag fick förmånen att tala till de yngre
ungdomarna i en av kyrkorna i Awassa en
fredagskväll. I en av ladorna/husen sam-
lades först ett 30tal ungdomar/barn mel-
lan 11 och 16 år. De hade som program
att bedja för söndagsskolan som skulle
samlas dan efter.

Jag har en otrolig respekt för deras
andliga mogenhet och uthållighet i bönen,
tänk bara 11–12 år gamla. Klockan blev
runt sex på kvällen då vi satte igång. Till
slut var det 100–120 unga personer som
bad och lyssnade på vad jag hade att dela.

Det var en märklig upplevelse. Jag har

aldrig predikat innan, men i denna stad
Awassa fick jag göra det och Gud väl-
signade det.

Atmosfären som ligger över denna stad
är otrolig. Jag har aldrig varit med om att
Guds närvaro har varit så påtaglig när man
har gått på en gata i stan eller på ett fik.

I denna stad kommer människor till
tro på Jesus varje vecka. Inte under stora
uppståndelser, utan enkelt. Direkt kom-
mer dessa människor in i ”alfagrupper”
och staden får uppleva att människor inte
bara blir berörda utan mogna kristna.

Varje onsdagkväll stod det bönekväll
på kyrkans program. 3 000–4 000 män-
niskor var samlade. Jag önskar att ni alla
var där! Vilken rikedom Etiopierna har i
Gud. De är fattiga men rika. Vi är rika –
men är vi samtidigt fattiga?

Inför framtiden så tror jag att Etiopien,
som ligger så centralt för att nå krigs-
skadade i Sudan, Somalia och stora delar
av det oroliga Nordafrika och Mellanös-
tern, är en plats för svensk pingstmission

att stanna kvar i. Vi kan utveckla våra
missionsinsatser och använda det som bas
för att nå grannländerna med evangelium.

Relationerna mellan västvärlden och
muslimvärlden är ytterst spända efter de
hemska terrorattentaten i USA. Jag ber
om att vi ska inte se oss som vi är person-
ligt att mot den muslimska världen (män-
niskorna) utan att vi är för att de ska få
uppleva frihet från hat och våld i Jesus
Kristus.
Caroline Jansson

Tillsammans med några barn. …och en kompis.

Caroline Jansson klädd i en
etiopisk hembygdsdräkt.

Ett mycket fattigt land
Etiopien ligger mitt i Afrika.
Medelinkomsten är 800 kr per år.
Landet har 54 miljoner invånare,
varav de flesta är under 20 år gamla.
Medellivslängden är 49 år.
Spädbarnsdödligheten är 20 %.
50 % är kristna, 50 % muslimer.
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OKTOBER
1 måndag 13.00 Myrorna
2 tisdag 19.00 Församlingstjänarmöte

19.00 By Mercy (Stämövning)
3 onsdag 10.00 Bön

19.00 Bön
4 torsdag 09.00 Ekumenisk bön hos Frälsningsarmén

09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
19.00 Ny i stan
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret

5 fredag 18.00 Svepet
20.00 Ungdomssamling

7 söndag 09.00 Bön
11.00 Gudstjänst pred. Tomas Jönsson. Församlingsmöte,

söndagsskola, församlingsoffer. Sång Hans och
Magdalena Ahlström

8 måndag 19.00 Strängmusiken övar
10 onsdag 10.00 Bön

13.00 Sångstund på servicehuset i Fridlevstad
14.15 Sångstund på Elineberg i Rödeby
19.00 Bön

11 torsdag 09.00 Ekumenisk bön i Amiralitetskyrkan
09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret

12 fredag 18.00 Svepet
19.00 Möte i Fabbemåla kapell. Roland Lövgren, gemensamma

sångare.
20.00 Ungdomssamling

13 lördag 18.00 Församlingsafton med servering
14 söndag 09.00 Bön

11.00 Gudstjänst pred. Rupert Lindén. Barnvälsignelse, nattvard,
söndagsskola, missionsoffer. Sång Jarn Josefsson.

15 måndag 13.00 Myrorna
17 onsdag 10.00 Bön

19.00 Bön
18 torsdag 09.00 Ekumenisk bön i Metodistkyrkan.

09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret
19.30 Orkesterövning

Mötesprogram
19 fredag 18.00 Svepet
20 lördag 09.30–13.00 Kördag för By Mercy

19.00 Ungdomssamling i Karlshamn
21 söndag 09.00 Bön

11.00 Gudstjänst för stora och små.
18.00 Gospel möte med by Mercy

22 måndag 19.00 Strängmusiken övar
23 tisdag 14.00 Allträff med Kent Köning som talar, sjunger och spelar

19.00 Församlingstjänarmöte
24 onsdag 10.00 Bön

19.00 Bön
25 torsdag 09.00 Ekumenisk bön i Möllebackskyrkan.

09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
15.00 Sångstund på lasarettet avd 43
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret
19.30 Orkester övning

Bibelstudiehelg med Henry Stålgren
26 fredag 18.00 Svepet

20.00 Bibelstud. H Stålgren
27 lördag 15.00 Sångstund på Fregatten

16.00 Bibelstud. H Stålgren. Servering
18.00 Bibelstud. H Stålgren

28 söndag 09.00 Bön
11.00 Gudstjänst Pred. H Stålgren. Söndagsskola,

församlingsoffer. Sång Madléne Lundström.
18.00 Möte med Sjukhuskyrkan

29 måndag 13.00 Myrorna
30 onsdag 10.00 Bön

19.00 Bön
19.00 Gemensam bön i Fabbemåla kapell.

NOVEMBER
1 torsdag 09.00 Ekumenisk bön i Mariedalskyrkan.

09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
18.0 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret

2 fredag Ungdomshelg i Värnamo
Alla helgons dag 11.00 Gudstjänst pred. Mats Polsten. Förs.möte,

församlingsoffer. Sång Jarn Josefsson.
14.00 Sångstund på Af Klint

4 söndag 16.00 Orkester gen.rep
18.00 Höstkonsert med församlingens orkester och solister.
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5 måndag 19.00 Strängmusiken övar
6 tisdag 19.00 By Mercy (Stämövning)
7 onsdag 10.00 Bön

19.00 Bön
8 torsdag 09.00 Ekumenisk bön i Militärhemmets andaktsrum.

09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret

9 fredag 18.00 Svepet
19.00 Möte i Fabbemåla kapell. Göte Skansgård, gemensamma

sångare.
20.00 Ungdomssamling

11 söndag 09.00 Bön
11.00 Gudstjänst Pred. Caroline Jansson. Nattvard, kyrklunch,

söndagsskola, missionsoffer. Sång Marie-Helén Redéen.
14.30 Sångstund på Ekliden

12 måndag 13.00 Myrorna
13 tisdag 19.00 Församlingstjänarmöte
14 onsdag 10.00 Bön

13.00 Sångstund på Servicehuset i Fridlevstad
14.15 Sångstund på Elineberg i Rödeby
19.00 Bön
19.00 Bön hos Kurt och Ulla i Kättilsmåla.

15 torsdag 09.00 Ekumenisk bön i Fredrikskyrkan.
09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret

Bibelstudiehelg med Lars-Erik Järlestrand
16 fredag 18.00 Svepet

20.00 Bibelstud. L-E Järlestrand
17 lördag 09.30–13.00 Kördag för By Mercy

16.00 Bibelstud. L-E Järlestrand servering
18.00 Bibelstud. L-E Järlestrand

18 söndag 09.00 Bön
11.00 Gudstjänst Pred. L-E Järlestrand. Sång av Strängmusiken.

Söndagsskola, församlingsoffer.
19 måndag 19.00 Strängmusiken övar
20 tisdag 14.00 Allträff med Ing-Marie Aronsson, Holmsjö, som spelar och

sjunger.
19.00 Gemensam bön i Ulvasjömåla.

21 onsdag 10.00 Bön
19.00 Bön

22 torsdag 09.00 Ekumenisk bön i Pingstkyrkan.
09.30 Musiklekis

10.15 Spädbarnsmusik
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret

23 fredag 18.00 Svepet
20.00 Ungdomssamling med Karlshamn

24 lördag 18.00 Församlingsafton Servering
25 söndag 09.00 Bön

11.00 Gudstjänst Pred. Tomas Jönsson. Söndagsskola,
församlingsoffer. Sång Mikael Nilsson.

26 måndag 13.00 Myrorna
27 tisdag 19.00 By Mercy (Stämövning)

19.00 Församlingstjänarmöte
28 onsdag 10.00 Bön

14.00 Adventsfest på Pantern
19.00 Bön

29 torsdag 09.00 Ekumenisk bön hos Frälsningsarmen.
09.30 Musiklekis
10.15 Spädbarnsmusik
15.00 Sångstund på lasarettet avd 43
18.00 Bön i Rödeby
19.00 LP-möte i Kafé Ankaret

30 fredag 14.00 Adventsfest på Af Klint
18.00 Svepet julfest med Tomas Jönsson
20.00 Ungdomssamling

Orkesterns övningar i höst
Här är orkesterns alla övningstider i höst.

Torsdag den 20/9 kl. 1930 övning inför avskedsmötet

Söndag den 30/9 kl. 16 genrep inför avskedsmötet

Söndag den 30/9 kl. 18 avskedsmöte fam. Jansson

Torsdag den 18/10 kl. 1930 övning inför höstkonserten

Torsdag den 25/10 kl. 1930 övning inför höstkonserten

Söndag den 4/11 kl. 16 genrep inför höstkonserten

Söndag den 4/11 kl. 18 Höstkonsert

Torsdag den 6/12 kl. 1930 övning inför julkonserten

Torsdag den 20/12 kl. 1930 övning inför julkonserten

Söndag den 23/12 kl. 16 genrep inför julkonserten

Söndag den 23/12 kl. 18 Julkonsert


